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A maioria 
dos entrevistados

são ligados à
embalagem



A maioria 
dos entrevistados

são envolvidos com 
embalagem



Garantir a Proteção do Produto 
e agregar valor a marca são os dois 
objetivos mais destacados.
Depois vem destacar o produto 
no ponto de venda e trazer sustentabilidade, 
seguidos de: Conquistar e agradar 
os consumidores e ainda, facilitar o transporte
e contribuir para o marketing do produto.
Reduzir o custo final do produto não é um 
objetivo relevante na avaliação dos profissionais 
que responderam essa pesquisa 





Usam principalmente para conduzir o produto 
até o mercado, ou seja a função mais básica 
é mais relevante que usar a embalagem para 
tornar o produto mais competitivo 
e conquistar os consumidores.

As funções básicas: “conter, proteger e transportar”
ainda predominam no uso da embalagem.

A comunicação da Sustentabilidade ainda é 
pouco utilizada pelas empresas brasileiras





Mais da metade dos entrevistados considera a “Carga Tributária”
o maior desafio enfrentado pela embalagem seguido de:
Redução de Custos e requisitos de sustentabilidade.

Também destacaram Custos Elevados e Custos Logísticos.

Os custos e a sustentabilidade são os maiores desafios 
enfrentados pelo setor!





Os Impactos positivos da embalagem são 
nitidamente percebidos pelos profissionais entrevistados
que destacam a Agregar Valor ao Produto, 
trazer praticidade e conveniência e lembrar do produto
para que ele seja comprado novamente são 
os primeiros destaques seguidos por:
Despertar o desejo de compra e chamar atenção 
para o produto.
Em último lugar ficou “Ajudar o produto vencer 
a barreira do preço” 





Na opinião dos entrevistados,
Empresas Líderes e algumas empresas utilizam 
de forma inteligente suas embalagens.

37,5% das empresas NÃO utilizam utilizam 
suas embalagens de forma inteligente



Como as respostas foram bastante 
Fragmentadas, decidi publicar nas
páginas seguintes repostas para
que cada um possa tirar suas 
próprias conclusões.
Na última página apresento minhas 
conclusões gerais sobre essa pesquisa















CONCLUSÃO
O público qualificado que respondeu essa pesquisa reconhece que a embalagem 
agrega Valor ao produto e a marca contribuindo de diversas formas nessa função.

Os objetivos de uma boa embalagem são claramente percebidos embora esses profissionais 
apontem que mais da metade das empresas brasileiras ainda utiliza na forma básica suas embalagens 
para conter, proteger e transportar seus produtos ao mercado. 
Em consequência disso, na opinião dos entrevistados, apenas “empresas líderes” e algumas outras 
empresas utilizam de forma inteligente suas embalagens enquanto 37,5% das empresas 
NÃO utilizam utilizam de forma inteligente suas embalagens.

Os principais desafios do setor como carga tributária e diversos custos elevados contribuem
para que o desafio da redução de custos da embalagem acabe tendo destaque juntamente 
com os requisitos de sustentabilidade, que embora sejam apontados como relevantes,
ainda precisam ser melhor comunicados pelas empresas.

O Grande desafio do nosso setor é colocar a ênfase de seu trabalho no VALOR que a embalagem 
agrega para a MARCA, os Produtos e para o negócio das empresas!

Muito obrigado a todos que participaram respondendo essa pesquisa


